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Assembleia Geral Ordinária do Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio 
Jacutinga e Sub Bacias Contíguas. 

Data: 30/06/2020 Horário: 9h00 às 11h00 

Local: Videoconferência link: https://meet.google.com/fjd-vxfe-sos 

Participantes: Ademilson Barreiros da Silva (Cidasc), Águida Goreti Paglia (IMA), Alexandre 
Matthiensen (Embrapa), Allesandra Teresa Sguedoni ( Bela Vista Produtos Enzimáticos Ind. E 
Com. Ltda) Anacleto Canan (ACIC),Carlos Alberto Paludo (Pref. Mun. de Seara), Celi T. Araldi 
Favassa (UnC –Concórdia), Cláudia Bertuccini (I.F.C – Campus Concórdia), Cláudia Schiviani 
(Consórcio Lambari), Cristian Marquezi (Casan) Deise Angonese ( BRF – Concórdia), Diego 
Collet ( Engie Energia do Brasil), Edivane da Silva  (Pref. de Arvoredo), Edson Somensi ( 
Associação de Água e Saúde de Tamanduá), Eliane Maria Sunti (Coor. Regional de Educação), 
Ernesto Valdecir Gomes (Pref. de Seara), Fernando Guiliani (Pref. de Concórdia), Gilmar Antonio 
da Rosa( Pref. Mun. de Ipumirim), Gustavo Elias Lohmann (Pref. de Alto Bela Vista), Ivan Carlos 
Rex Batista (Polícia Militar Ambiental), Janiel Giron (Pref. de Ipumirim), Jairo Marquezan (UnC) 
Jaquelini Cremoni (Pref. de Catanduvas), Jonas Tiago Weber (Pref. de Arabutã), Jusselei Perin ( 
Pref. de Itá), Liliane Gedoz (JBS – Ipumirim), Márcio Angêlo Titon ( Epagri), Márcio Maraschini ( 
Pref. Peritiba), Marilu Matielo ( Aecom), Marinês Perondi ( Pref. Lindóia do Sul), Marcos Fernando 
Bortoli ( Bombeiros Voluntáros de Concórdia), Oscar de Carli (Pref. de Jaborá), Priscila Mara 
Knoublauch (Sec. Da Saúde do Estado SC),Rodrigo José da Silva ( JBS – Seara), Samara 
Romani (Copérdia), Sérgio Luiz de Souza (Engie energia do Brasil), Vinícius Tavares Constante 
(SDE), Vitória Margarida Camargo (Sind. Dos Prod. Rurais de Concórdia), Wolmir de Souza 
(Saborense), Marciele Bastian ( Ecopef), André Leão (Ecopef), Wilmar Comassetto (Ecopef), 
Alessandra Kiling (Ecopef), Lais Verona (Ecopef), Rafael Leão (Ecopef), Mariana Nichele Suntti 
Rosane Balsan (Ecopef). 

 

 

Pauta:  

 

1. Apresentação e aprovação do relatório técnico das atividades do ano I 

2. Apresentação do relatório financeiro das atividades do ano I 

3. Apresentação e aprovação do plano de comunicação e mobilização social 

4. Apresentação e aprovação do plano de capacitação 

5. Plano de trabalho 2020 

6. Metodologia e edital para realização da ASP por videoconferência 

7. Assuntos Gerais 
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Às nove (9) horas do dia 30-06-2020 (trinta de junho de dois mil e vinte), reuniram-se os 
membros do Comitê do Rio Jacutinga através de videoconferência pelo link: 
https://meet.google.com/fjd-vxfe-sos para a realização da I Assembleia Geral Ordinária, 
conforme dispõe o Edital de Convocação Nº 04/2020. Havendo quórum com a 
participação de 36 (trinta e seis) entidades-membro, o Presidente do Comitê, Sr. 
Alexandre Matthiensen, declarou aberta a Assembleia dando boas-vindas aos 
participantes e informando que o encontro virtual estava sendo gravado. Esclareceu que 
a condução da Assembleia seria feita com apresentação de todos os participantes por se 
tratar de uma Assembleia por videoconferência. Passou a palavra ao Secretário 
Executivo do Comitê Jacutinga Sr. Janiel Giron para que efetuasse a leitura do 
chamamento do Edital de convocação nº04/2020 da Assembleia Geral Ordinária. Após a 
leitura o presidente questionou aos participantes se haveria necessidade da leitura da 
Ata da Assembleia Geral Ordinária anterior, em resposta os presentes optaram pela 
dispensa. Sr. Alexandre Matthiensen passou a condução da reunião ao Sr. Rafael Leão, 
que realizou a chamada dos membros presentes. Após a apresentação o Sr. Alexandre 
solicitou mais uma vez ao técnico da Ecopef, Sr. Rafael Leão que iniciasse a 
apresentação da pauta da reunião.  Pauta nº 01 – Apresentação e aprovação do 
relatório técnico das atividades do ano 1. Sr. Rafael Leão apresentou o plano de 
trabalho, contemplando os relatórios de atividades, mobilização e comunicação social e 
também de capacitação. Em seguida Sr. Alexandre Matthiensen abre a votação via chat, 
referente ao relatório técnico das atividades do ano 01, com as opções Sim, Não e 
Abstenção. Após a apuração dos votos pelo secretário Executivo do Comitê Jacutinga 
Sr. Janiel Giron comunica que houve 29 (vinte e nove) membros votantes com a opção 
SIM, nenhum com a opção NÃO e nenhuma abstenção. Abaixo é apresentada a 
nominata dos votantes e respectiva entidade a qual representa: : Ademilson Barreiros da 
Silva (Cidasc), Alexandre Matthiensen (Embrapa), Allesandra Tereza Sguedoni (Bela 
Vista Produtos Enzimáticos Ltda), Celi Araldi Favassa (UnC), Cláudia Bertuccini (IFC – 
Campus Concórdia), Cláudia Schiavini (Consórcio Lambari), Cristian Marquezi (Casan), 
Deise Angoneze (BRF – Concórdia), Diego Collet ( Engie Brasil Energia), Edivane da 
Silva ( Pref. Mun. de Arvoredo), Fernando Guiliani ( Pref. Mun. de Concórdia), Gustavo 
Elias Lohmann (Pref. Mun. Alto Bela Vista), Ivan Carlos Rex Batista (Polícia Militar 
Ambiental), Janiel Giron (Pref. Mun. Ipumirim), Jaqueline Cremoni (Pref. Mun. 
Catanduvas), Jonas Tiago Weber (Pref. Arabutã), Jusselei Perin (Pref. Mun. de Itá), 
Liliane Gedoz (JBS Ipumirim), Márcio Ângelo Titon ( Epagri – Concórdia), Márcio 
Maraschini ( Pref. Mun. de Peritiba), Marilu Matiello (Aecom), Marinês Perondi (Pref. 
Lindóia do Sul), Marcos Fernando Bortoli (Bombeiros Voluntários de Concórdia), Oscar 
de Carli (Pref. Mun. de Jaborá), Priscila Mara Knoublauch( Sec, de Saúde do Estado), 
Rodrigo José da Silva ( JBS – Seara), Vinicius Tavares Constante (SDE), Vitória 
Margarida Camargo (Sind. dos Produtores Rurais de Concórdia), Wolmir de Souza 
(Saborense). Em prosseguimento Sr. Rafael Leão inicia a apresentação da Pauta nº 02 - 
Apresentação do relatório financeiro das atividades do ano I. Neste relatório foram 
apresentadas de forma geral os investimentos nas rubricas aprovadas no edital de 
chamamento público 05/2017/SDS e previstas no plano de trabalho da entidade 
executiva. Findada a apresentação por parte do técnico da Ecopef o Presidente do 
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Comitê Sr. Alexandre Matthiensen pergunta se há questionamentos. O Membro da 
ACIC, Sr. Anacleto Canan questiona se está em deliberação a questão financeira ou é 
apenas uma apresentação. Sr. Vinicius Constante Tavares, Gerente de Planejamento e 
Gestão de Recursos Hídricos, membro representante da SDE, pede a palavra e 
primeiramente parabeniza a Equipe Executiva Ecopef pela qualidade na execução das 
atividades que estavam previstas no termo de colaboração que a mesma tem com o 
Estado no apoio aos Comitês do Oeste de Santa Catarina. Em resposta à dúvida do Sr. 
Anacleto Canan expõe que como o serviço está sendo prestado aos Comitês, a SDE 
recomenda que todas as prestações de contas sejam apresentadas aos Comitês para 
que os mesmos tenham ciência, possam sugerir investimentos para o próximo ano além 
de dar transparência ao processo, porém explica que de acordo com a legislação 
federal, lei nº 13019, quem aprova a prestação de contas é o órgão concedente ou seja, 
a SDE e que o Comitê não tem essa atribuição legal. Na sequência Sr. Alexandre 
Matthiensen explica que o item de pauta 03, 04 e 05 serão apresentados em sequência 
e os mesmos deverão ser votados ao final do item 05, assim passa a palavra ao Sr. 
Rafael Leão para que prossiga com a pauta da reunião. Pauta 03 – Apresentação e 
aprovação do plano de comunicação e mobilização social. Sr. Rafael apresenta os 
principais objetivos, metas, público alvo e resultados esperados no plano de 
comunicação e mobilização para 2020. Pauta 04 - Apresentação e aprovação do 
plano de capacitação. Sr. Rafael apresenta aos membros os principais objetivos, 
metas, público alvo e resultados esperados com a implementação do plano de 
capacitação de 2020, com destaque para as 05 capacitações previstas. Pauta 05 – 
Plano de trabalho 2020. Sr. Rafael apresenta aos membros os principais objetivos, 
metas, público alvo e resultados esperados com a implementação do plano de trabalho 
de 2020. Nesta apresentação Sr, Rafael elencou os Cursos de Capacitações previstos 
para o ano de 2020 (dois mil e vinte); 01- Outorga de uso da água (já realizado) .2- 
Pagamento por Serviços Ambientais. 3- Legislação de Recursos Hídricos e Outorga da 
água. 4- Agência de Bacia, Entidade Delegatária e Entidade Executiva, capacitação esta 
que ocorrerá no Fórum Catarinense de Comitês de Bacia. 5- Saída de Campo – 
Abastecimento de Água e Tratamento de Esgoto (Casan – Concórdia) e 6- Visita Técnica 
e troca de experiências dos membros do Comitê Jacutinga com os membros dos 
Comitês de São Paulo e Rio de Janeiro, Após a apresentação dos três Planos Sr. Rafael 
Leão devolve a palavra ao Sr. Alexandre Matthiensen que solicita aos participantes que 
em caso de dúvidas ou sugestões se manifestem. Sr. Vinicius Tavares Constante 
questiona se já existe alguma opção prevista para a capacitação que prevê saída de 
campo ou visita técnica em caso de continuidade da suspenção das medidas restritivas 
impostas pela pandemia do corona virus. Sr. Alexandre Matthiensen explica que os 
temas de capacitação foram todos escolhidos através de um questionário elaborado e 
aprovado na AGO – Assembleia Geral Ordinária de 26 (vinte e seis) de março de 2019 
(dois mil e dezenove) salvo exceção de curso de outorga  e que caso persista a 
proibição ou mesmo a precaução devido à COVID-19, quanto a  realização de atividades 
com aglomeração de pessoas já existem temas a serem definidos para a 5º  
Capacitação  Após o exposto abre-se o chat para votação dos 3 (três) planos 
apresentados, tendo como opções Sim, Não e Abstenção., ressaltando que neste 
momento houve vários membros que perderam a conexão via internet por motivo de um 
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forte vendaval que se abateu sobre a região. Todos os 24 (vinte e quatro) membros 
votantes optaram pela opção SIM. Abaixo é apresentada a nominata dos votantes e 
respectiva entidade a qual representa: Ademilson Barreiros da Silva (Cidasc), Alexandre 
Matthiensen (Embrapa), Allesandra Tereza Sguedoni (Bela Vista Produtos Enzimáticos 
Ltda), Celi Araldi Favassa (UnC), Cláudia Bertuccini (IFC – Campus Concórdia), Cláudia 
Schiavini (Consórcio Lambari), Cristian Marquezi (Casan), Deise Angoneze (BrF – 
Concórdia), Diego Collet ( Engie Brasil Energia), Edivane da Silva ( Pref. Mun. de 
Arvoredo), Fernando Guiliani ( Pref. Mun. de Concórdia), Gustavo Elias Lohmann(Pref. 
Mun. Alto Bela Vista), Ivan Carlos Rex Batista (Polícia Militar Ambiental), Janiel Giron 
(Pref. Mun. Ipumirim), Jaqueline Cremoni (Pref. Mun. Catanduvas), Jonas Tiago Weber 
(Pref. Arabutã), Jusselei Perin (Pref. Mun. de Itá), Liliane Gedoz (JBS Ipumirim), Márcio 
Ângelo Titon ( Epagri – Concórdia), Márcio Maraschini ( Pref. Mun. de Peritiba), Marilu 
Matiello (Aecom), Marinês Perondi (Pref. Lindóia do Sul), Marcos Fernando Bortoli 
(Bombeiros Voluntários de Concórdia), Oscar de Carli (Pref. Mun. de Jaborá) Vinicius 
Tavares Constante (SDE), Vitória Margarida Camargo (Sind.dos Produtores Rurais de 
Concórdia), Em prosseguimento Sr. Alexandre Matthiensen passa a palavra para a 
assessora jurídica da Ecopef Sra Mariana Nichele Suntti para apresentação da Pauta 6 - 
Metodologia e edital para realização das ASP por videoconferência. Sra Mariana 
discorre sobre as Assembleias Setoriais Públicas, enfatizando a importância da leitura 
por parte de todos os Membros do Comitê do Edital de Convocação das Assembleias 
Setoriais Públicas. Explica como as entidades deverão proceder para se candidatar a 
vaga do Comitê Jacutinga. Após solicita ao Sr. Vinicius Tavares Constante, 
representante da SDE que caso queira se pronunciar a respeito. Sr. Vinicius explica que 
neste novo modelo de composição do Comitê através da escolha das entidades pelos 
próprios setores torna salutar e incentiva a participação efetiva das entidades 
participantes bem como fortalece o Comitê. Sr. Alexandre Matthiensen retoma a palavra, 
agradece ao Sr. Vinicius e a Sra Mariana e pergunta se algum membro quer se 
manifestar. Sr. Vilmar Comassetto, Coordenador Técnico da entidade executiva Ecopef 
pede a palavra parabenizando a apresentação da Sra. Mariana e enfatizando as 
palavras do Sr. Vinicius quanto ao processo de realização das Assembleias Setoriais 
Públicas que irão acontecer no Comitê Jacutinga. Que a exemplo do que houve no 
Comitê do Rio Antas e Comitê do Rio Chapecó e Irani após este novo modelo de 
composição criou-se novo dinamismo. Que no caso do Comitê Rio Jacutinga haverá 60 
(sessenta) dias para divulgação e apresentação da documentação por parte das 
entidades interessadas. Sr. Ernesto Valdecir Gomes, representante da Prefeitura 
Municipal de Seara questiona caso ocorra a saída do membro da entidade qual será o 
procedimento. Sr. Alexandre Matthiensen explica que neste caso a entidade membro 
deverá oficializar a troca do Membro por novo representante. Ato contínuo Sr. Alexandre 
passa para a Pauta nº 7 – Assuntos Gerais – O presidente do Comitê convida a todos a 
participarem dos próximos cursos; Curso sobre “PSA – Pagamento sobre Serviços 
Ambientais em Bacias Hidrográficas – Experiências” a ser realizado no dia 02-07-2020 
(dois de julho de dois mil e vinte). Curso “Cisternas – Sistema Aproveitamento de Água 
da Chuva” a realizar-se no dia 14-07-2020 (quatorze de julho de dois mil e vinte). Sr. 
Alexandre Matthiensen solicita ao Sr. Vinicius que se possível exponha aos Membros do 
Comitê a posição da SDE quanto a continuação do processo de fortalecimento dos 
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Comitês e Entidade Executiva. SR. Vinicius Tavares Constante informa que a SDE 
pretende dar prosseguimento ao projeto de apoio aos comitês Oeste através da Entidade 
Executiva Ecopef, haja visto os resultados positivos alcançados. A continuidade poderá 
ser viabilizada por meio de um novo chamamento público, com vistas a 
desburocratização da prestação de contas e pautado em metas, ou através da 
assinatura de aditivo financeiro e de prazo, com base no termo de colaboração 05/2018 
firmado entre a SDE e Ecopef. Ato contínuo Sr. Alexandre agradece a explanação do Sr. 
Vinícius e dá por encerrada a Assembleia. Nada mais havendo a tratar, eu Rafael Leão, 
representante da Ecopef, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada segue assinada 
pelo Presidente, Secretário Executivo e por mim, acompanhada pela lista de presentes 
devidamente assinada. 

 

 

                                                  ALEXANDRE MATTHIENSEN 
 Presidente  

Comitê Jacutinga 

 
                                                                  JANIEL GIRON 

Secretário Executivo 
Comitê Jacutinga 

 
 

 
 
 
 

Rafael Leão 
Ecopef 

 

 


